

Finance

同行捧场 平安成太保网下配售大赢家

即便在申购时间上与另外两只新股撞车,机构投资者对太保的申购热情也丝毫不减。随着昨日《中国太保首次公开发行A股定价、网下发行结果及网上中签率公告》的公布,太保背后的一群“追求者”集体浮出水面。

◎本报记者 黄蕾

保险机构唱主角

2.8万亿元!仅仅两天时间,太保就用如此之高的网下网下冻结资金量向市场证明了其作为首只A后H的保险股的魅力所在。

根据公告显示,有超过133万个账户参与了太保网上申购,冻结资金约2.27万亿元;上百家公司机构投资者通过442个账户参与了网下申购,冻结资金5636.07亿元。

从网下申购情况来看,申购太保的主力军基本由银行、保险、券商、基金几方力量构成。其中,保险机构无疑是整个获配军团中戏份最重的角色。

据记者粗略统计,包括中国平安、中国人寿、中国人保、泰康人寿、新华人寿、华泰财险等在内的近20家保险机构,共动用了62个账户,配售了9519.8218万股,占全部配售的约32%。从参与主体规模上来看,超过了彼时中国人寿、中国平安A股网下申购的场景。

分析人士指出,参与太保申购的保险机构数量的增多,主要归因于国内保险资金投资股票比例上限的放大以及中小保险公司委托入市的开闸。

不难发现,中国人寿、中国平安A股网下配售时,还只见几家大型保险机构全情参与,如今,为太保捧场的同行队伍中无中多了诸如合众人寿、渤海财险、安邦财险、阳光财险

等中小保险公司的踪影,虽然它们获得的资金量仍相对不大。其中,合资保险机构国泰人寿也动用了4个账户,获配22.3559万股太保股份。

平安国寿挑大梁

中国平安再次让市场人士领略了其领头羊的魄力。经记者统计计算,平安此次共动用了自有资金以及6个产品账户,获得配售2511.8563万股,在总共3亿股的太保网下配售中,占比8.37%。大赢家角色凸显无疑。

在网下申购阶段,中国平安分别通过平安集团、平安人寿自有资金以及旗下寿险、财险共计8个账户对太保A股进行了申购。这还不包括平安可能在网下申购中投入的资金量。

值得一提的是,如果再加上平安信托、平安证券的三个账户,中国平安在太保网下申购中共获得了2715.6152万股的股份,申购资金总量占到全部网下申购资金的约9.05%。

除中国平安外,另一保险巨头中国人寿的风头也不小。经粗略计算,中国人寿集团携旗下国寿股份及国寿财险一同加入太保“打新”团队,共动用了6个账户,获配2275.5213万股的太保股份。

紧随其后的是位列国内保险第二军团之首的泰康人寿和新华人寿。泰康人寿和泰康资产管理公司共动用7个账户,获配1420.6079万股股份;新华人寿则动用了4个账户,共获配1407.8332万股股份。



保险机构申购太保的热情颇高 资料图

保险机构互相捧场名利双收

为何保险机构对太保的发行如此积极?在一位分析师看来,原因不外乎有两点:一方面保险资金相对充裕,而“打新”也一直是追求稳健的保险机构所青睐的投资渠道之一,从太保本身的投资价值来看,参与申购也是保险机构追求赚钱效应的体现;另一方面,投资保险股也有利于提升整个保险行业的投资价值,为后面登陆资本市场的保险公司铺路。

于是,在这样一举两得、名利

双收的大背景下,保险机构互相捧场便成了中国人寿、中国平安、中国太保A股上市中的一道亮丽风景线。

数据显示,在中国人寿去年底的A股网下配售申购中,包括平安保险、华泰保险、泰康保险等在内的8家保险公司,动用了总共33个账户,配售了8729.9260万股,占全部配售的29%。仅中国平安一家就动用了9个账户计368.5亿元,获得配售4186.1310万股,在中国人寿

总共3亿股的A股网下配售中,占比近14%,从而一举成为网下配售中的最大赢家。

同样,在今年2月中国平安A股网下配售中,中国人寿亦全情投入共动用9个账户,获配了5420.6412万股份,占全部网下配售的23.57%。

来自保险机构的互相捧场,不仅使保险机构从中把握了投资机会,获得了巨额浮盈,同时也使保险股的投资价值真正为市场所认识。(黄蕾)

11月份中国并购市场报告

前十一月中国海外并购交易额实现翻番



◎本报记者 袁媛

越来越多的事实表明,并购正日益成为中国企业的主题之一。在中国并购市场,内资交易活动在2007年的头11个月内呈现持续活跃态势。

来自普华永道最新发布的研究报告指出,在中国并购市场,内资交易活动在2007年的头11个月内总体并购交易数量(不包括海外交易)达到1700余宗,较去年增长了18%,

交易金额增长25%,总值超过800亿美元。而内资交易在2007年“悄然”地达到了外资交易量的两倍。

内资本土战略并购成主导动力

在内资交易占主导地位于2006年开始显现之后,2007年该趋势得到了进一步加强,而此前外商直接投资是并购增长的主要驱动因素。

数据显示,金融服务业和房地产业、制造业以及采矿业并购交易显示出强劲增长势头。其中,金融服务业的交易数量增长最快,房地产业交易金额增长最快。

内资本土战略并购已明显成为并购活动的主要驱动力。数据显示,前11个月,内资战略并购在交易量上增长了45%,达到987宗,在交易金额上增长了53%,达到506亿美元。普华永道企业并购部合伙人谢韬称,内资交易量继续由机遇、流动性和政府的支持三个主要因素驱动。由于公司纷纷寻求重组、扩大规模和发展新市场,中国经济的全面增长促进了并购市场的活跃度。股市、自有资金以及银行借贷继续为交易融资提供充分资金流动性,政府仍然支持内资并购,并继续在国有企业的重组中发挥作用。

私募股权基金明年更多“活跃”亚洲

私募股权基金今年继续稳步增长,英国私募股权基金Permira斥资8.40亿美元收购澳门银河娱乐集团20%的股权以及百仕通集团收购蓝星集团20%的股权成为夺目的两大手笔。

迄今为止,2007年已宣布的交易达140宗之多,与2006年的110宗交易量相比有显著增长。交易总额也从57亿美元增长到106亿美元。几乎所有的大额交易都为少数股权投资,而且大多数为成长性资本。普华永道预计,2007年私募股权基金并购金额将较2006年翻番,较2005年增长两倍。

报告分析,美国次级债导致的信贷危机几乎没有对私募股权基金在中国的并购活动产生影响。普华永道在香港的并购业务合伙人鲍德伟称,在与美国和欧洲等更发达的市场相比,私募股权基金在中国的交易所较小、较保守,杠杆程度不高。

海外并购交易额翻番

从中投公司投资百仕通集团30亿美元、到国开行投资巴克莱银行30亿美元再到工行54亿美元投资南非标准银行,2007年中国企业尤其是金融企业海外“施展拳脚”显得格外活跃。

数据显示,截至11月底,2007年内资海外并购交易额实现翻番,达到164亿美元,尽管迄今为止这些海外并购活动主要为少数股权投资。

“海外投资在今后12个月中将出现起伏,但预计会有一两宗大额交易出现。预计海外投资活动到2011年将增长到2006年的10倍。”鲍德伟说。

普华永道预计,市场机遇、良好的资金流动性和政府支持将驱使中国全面的并购活动在2008年将保持强劲的增长势头。而私募股权基金将从成熟市场的资源分流、稳定的并购交易环境建立起的信任、投资和退出机会的改善中受益。中长期看海外并购会有跳跃式发展,预计再明年将会看到一些引人注目的海外交易。

爱建信托 “打新”信托产品即将发行

◎本报记者 唐文祺

在获得9000万元注资之后,作为爱建股份名下的金融平台之一,爱建信托终于达到了监管部门要求的最低净资产要求。记者昨日获悉,爱建信托正式启动之后的第一个信托产品即将发行。“爱建信托业务的重上轨道,可能预示着其重组工作的逐步展开。”一位业内人士表示。

据悉,此次爱建信托重启之后筹划的第一个专项集合信托计划,将“专攻”申购新股,其发行额度可能达到1亿元。有知情人士透露,该信托产品将以集合资金信托计划的形式,对首次发行的新股进行网上申购。“这种集合小额资金的集合投资,有利于扩大申购成功率。”该人士表示。

12月12日,爱建股份发布股改公告,将其股改方案作了调整,按照最终的股改方案,流通股股东将实际获得每10股转增5股。业内研究人士认为,爱建股改能否顺利推进,关键还是在于其重组方案。但不可否认的是,爱建信托业务的新上轨道,无疑会对未来的重组方向起着预示意义。

海康人寿总经理易主

◎本报记者 黄蕾

中荷合资的海康人寿昨日宣布,其董事会已批准任命博瑞德(Mr. Peter Brudnak)从2008年1月15日起接替万维德(Mr. Marc van Weede)担任海康人寿总经理职务。同时,博瑞德还将担任海康人寿的董事。该任命已获得中国保监会的最终批准。

接受此任命之前,博瑞德自2003年起担任全球人寿捷克及斯洛伐克公司总经理。海康人寿董事长吴孟飞表示,“博瑞德具备成功领导一家人寿保险公司的经验。同时他的良好的市场营销背景以及管理新建立的运营机构的能力,也使他成为海康人寿继续参与中国保险行业和市场发展的合适人选。”

平安健康落子北京

◎本报记者 卢晓平

昨日,平安健康保险北京分公司在京开业,这是继上海和广州之后,平安健康险公司在国内开设的第三家分支机构。

“平安健康保险北分公司将致力成为北京市场领先的专业健康保险公司,我们将围绕国家社会医疗保障政策,通过社保目录外补充医疗产品快速进入市场;以VIP客户为切入点,探索与定点医院的实质性合作,促进高端医疗网络的建设;逐步开展以健康咨询、健康指导、就医服务为主要内容的客户服务,探索建立专业化的健康服务体系”,平安健康保险北分总经理杨一先对记者明确表示。

日资入股 合众人寿加速国际化

◎本报记者 卢晓平

近日,随着中国保监会批复普盛达投资股份有限公司将其所持有的3393万股合众人寿股份转让给日本太阳生命保险株式会社(下称太阳生命),合众人寿引进境外战略投资者的工作划上了圆满的句号。太阳生命以每股8元的价格,总计2.7144亿元人民币购入合众人寿3393万股的股份,占总股本5.09%,成为合众人寿第二家外资股东。与此前意大利利盛金融集团每股6.5元的价格相比,太阳生命此次受让价格再创新高。

此次成功地引进国际战略投资者,将对合众人寿未来的发展起到重大的影响。它不仅将进一步提升公司经营管理水平,壮大公司规模,提高风险防范能力和偿付能力,而且在新产品研发、精算队伍的培养、IT建设等领域也会获得长足进展。外资股东的加盟,使公司综合实力进一步得到加强。

易方达基金管理有限公司 增加中信证券为旗下部分开放式基金代销机构的公告

货币市场基金A级每期扣款金额不得低于人民币500元,并不设金额级差。长城证券可在此基础上,规定自己的最低扣款金额。

易方达积极成长证券投资基金分红公告 易方达积极成长证券投资基金(代码:110005,以下简称“本基金”)自2004年9月9日合同生效以来取得了较好的经营业绩。

易方达基金管理有限公司增加中国邮政储蓄银行为旗下部分开放式基金代销机构、推出定期定额申购业务及参加邮储银行定期定额投资优惠活动的公告

110003的销售业务,另外从2007年12月20日起推出易方达策略成长基金、易方达50指数的定期定额申购业务,并参加邮储银行开展的定期定额投资优惠活动。